



2014

ANUL OMAGIAL EKHARISTIC - AL SFINTEI SPOVEDANII ȘI AL SFINTEI ÎMPĂRTĂȘANII -
ȘI ANUL COMEMORATIV AL SFINȚILOR MARTIRI BRÂNCOVENI



Situl oficial al parohiei
Conțești pe platforma
Mitropoliei Moldovei și
Bucovinei

contesti.iasi.mmb.ro



Cuvinte de folos și informații
pe blogul parohiei:

contesti-girov.blogspot.ro



Urmărește-ne și pe facebook:
Parohia Conțești

VIAȚA NOASTRĂ

Anul II (ediție nouă), nr. 5 (9), Mai 2014

Foaie lunară de informație și spiritualitate ortodoxă

Publicație a parohiei "Sfântul Nicolae" Conțești-Girov, distribuită gratuit

PREOT PAROH ȘTEFAN ZAHARIA - STRADA BISERICII NR. 662, GIROV, NEAMȚ, 617118
Apare cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Teofan Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

Programul slujbelor în luna Mai 2014

Duminică, 4:

Utrenie: ora 8

Sfânta Liturghie: ora 9.10

Luni, 5 (Cerc Pastoral):

Sfânta Liturghie: ora 9.00

Parastas: ora 10.10

Duminică, 11:

Utrenie: ora 8

Sfânta Liturghie: ora 9.10

Duminică, 18:

Utrenie: ora 8

Sfânta Liturghie: ora 9.10

Te-Deum: ora 10.30

Miercuri, 21:

Utrenie: ora 8

Sfânta Liturghie: ora 9.10

Duminică, 25:

Utrenie: ora 8

Sfânta Liturghie: ora 9.10

Joi, 29:

Utrenie: ora 8

Sfânta Liturghie: ora 9.10

Parastas: ora 10.30

Te-Deum: ora 11

Cateheză tineri:

Duminica, orele 11-12

Cateheză adulți:

Vineri, orele 18-19

SFÂNTUL EFREM CEL NOU

Άγιος Εφραίμ Νέας Μάκρης

Un sfânt cinstit și cunoscut de puțină vreme în România, Sfântul Efrem cel Nou s-a născut în 14 septembrie 1384 în orașul Trikala din Grecia și a primit la botez numele Constantinos Morfis. A intrat în monahism la vârsta de 14 ani. La 14 septembrie 1425, mănăstirea în care viețuia în Attica, pe Colina Neprihăniților, a fost cotropită de otomani. Sfântul Efrem a fost luat rob, fiind chinuit vreme de aproape un an. S-a săvârșit din viață în dimineața zilei de 5 mai 1426, când păgânii la-u atârnat cu capul în jos într-un dud, i-au pironit picioarele și capul de crengile copacului, apoi i-au înfipt în pântec un tăciune aprins. După mai bine de 500 de ani, în ziua de 3 ianuarie 1950, Monahia Macaria a descoperit moaștele sale. După aflarea lor, Sfântul Efrem a adevărit prin numeroase arătări și tămăduiri minunate că este viu în Domnul. Moaștele lui binecuvântate se află astăzi la Mănăstirea Buncivestiri din Nea Makri (Attica, Grecia).

Este iubit de români, mulți dintre ei mărturisind minunile înfăptuite în viețile lor.

Este considerat tămăduitor de boli grele, ocrotitor al copiilor și al familiei creștine.

Minunile la moaștele Sfântului Marelui Mucenic Efrem, arătările lui în vis sau aievea, ajutorul grabnic oferit celor în nevoi, nenumăratele tămăduiri au umplut paginile mai multor cărți (câteva fiind traduse și în limba română), mărturiile fiind strânse cu grijă, la început de maica Macaria, iar după moartea ei, de maicile de la mănăstirea sfântului. Cel care a citit, chiar și numai o dată, câteva din minunile Sfântului Efrem simte cât de apropiat este de noi, păcătoșii.

Este imposibil de relatat pe scurt ajutorul dat de Sfântul Efrem, minunile, vindecările și întâmplările minunate petrecute cu mii de oameni aflați în situații grele, cărora sfântul le-a devenit ajutor, ocrotitor, vindecător și prieten, și care au trimis scrisori de mulțumire și de mărturisire pe adresa mănăstirii din Nea Makri.

Nu sunt puțini cei care, rugându-se Sfântului Efrem, au dobândit tămăduire, între aceștia numărându-se oameni care au fost vindecați de cancer, tumoră pe retină, boala Hodkin,

dureri de stomac, stări de amețeală, tuse, melanom la rinichi, cardiopatie, pietre la rinichi, diabet, cancer la sân, la intestinul gros, leucemie, orbire, amnezie, dureri de ochi, boli ale inimii și ale creierului, polinucleoză, hemoragii, dureri de oase și articulații, paralizie, epilepsie, hidrocefalie, probleme de vâz și de auz, malformații congenitale la inimă și multe altele. Alții s-au învrednicit de milostivirea Cuviosului Efrem și au izbândit în procese, au fost eliberați din închisoare, au biruit deznădejdea, au reușit la examene, au căpătat ajutor în vremea operațiilor, au fost izbăviți de accidente sau au fost salvați miraculos din mașini accidentate, au fost salvați de foc, de înec ori din furtuni și din alte primejdii de moarte.

Părțile din sfintele lui moaște se găsesc la Mănăstirea Sihăstria Putnei în icoana sfântului, în parohia Lazaret din Bacău, în mănăstirea Chiajna din București, iar icoana izvorătoare de mir de la Rarău se găsește astăzi în București.





Biroul Pro Vita al Protopopiatului Piatra-Neamț vă aduce la cunoștință că duminică, 1 iunie 2014, începând cu ora 15 va fi organizat în Iași, **Marșul pentru susținerea familiei tradiționale**. Traseul propus: Parcul Expoziției - Palas Mall. Cu acest prilej vor fi organizate un concert și diferite activități motivaționale.

Mulțumim!

Am fost binecuvântați de Dumnezeu și în acest an să slujim Sfânta Înviere cu lumină din Sfânta Lumină adusă din Israel. Dumnezeu să îi binecuvinteze pe ostenitori și pe cei care ne oferă asemenea prilejuri de bucurie. De asemenea aducem mulțumiri părintelui Ionel Ababei pentru împreună-slujire a Vecerniei Sfințelor Paști (Învierea a doua) în bisericile parohiilor Conțești și Verșești.



Codul Fiscal îți permite să redirecționezi 2% din impozitul pe venit către o entitate nonprofit (organizație non-guvernamentală) care să împlinescă o cauză pentru care și tu lupți. **Dacă vrei ca acei 2% din banii pe care statul îi colectează din impozitul pe venit să sprijine copiii sau tinerii noștri, redirecționează-i spre parohia Conțești.**



E gratuit și e un act de responsabilitate. Și tu ești responsabil! Cum să direcționez 2% din impozit către Parohia Conțești?

Dacă ai venituri doar din salariu, folosește Formularul 230. Dacă ai venituri și din alte surse, folosește Formularul 200. Formularul trebuie depus sau trimis prin poștă la organul fiscal de care aparții (Administrația Finanțelor Publice). **Data limită este 23 mai 2014** (data înregistrării sau a poștei)!

Dacă ești din Girov sau Piatra-Neamț ne putem întâlni să îl preluăm direct.

Denumire entitate non-profit:

Parohia "Sfântul Nicolae" Girov

Cod de identificare fiscală al entității non-profit: **15220691**

Cont IBAN:

RO16CECENT2330RONo653232

Formulare se pot ridica și de la biserica Conțești.

ÎNVĂȚĂTURI DESPRE SFÂNTA TAINĂ A SPOVEDANIEI

Care sunt condițiile canonice obligatorii ale Sfintei Spovedanii?

Pentru ca mărturisirea păcatelor să fie primită la Dumnezeu și creștinul să primească dezlegare, Spovedania trebuie să împlinescă următoarele condiții canonice:

- Să fie făcută liber, adică de bunăvoie, iar nu silită;
- Să fie completă, adică să ne mărturisim toate păcatele din copilărie și de la ultima spovedanie, iar nu pe unele să le mărturisim și pe altele mai grele să le tănuim sau să le spunem altui duhovnic, din cauza rușinii și a mândriei;
- Mărturisirea să fie secretă, adică să se facă în taină și individual, ca nimeni să nu știe păcatele aproapelui, iar nu în bloc, adică în comun;
- Mărturisirea păcatelor să se facă cu multă umilință și zdrobire de inimă, iar nu în grabă și fără căință;
- Credinciosul să primească canonul dat de duhovnic și să promită că părăsește definitiv păcatele făcute.

De câte ori pe an trebuie să se spovedească credincioșii?

Canonic, credincioșii trebuie să se spovedească cel puțin de patru ori pe an, în cele patru posturi iar copiii, bolnavii, bătrânii și credincioșii mai râvnitori, trebuie să se spovedească la patruzeci de zile sau, cel mai des, în fiecare lună, după sfatul duhovnicului lor. Adică, ori de câte ori au cazuri speciale sau îi îndeamnă conștiința și doresc să se împărtășească cu Trupul și Sângele lui Hristos.



Ciuboțica Cucului



Ciuboțica-cucului e o plantă răspândită prin pășuni și fânețe, în zonele de deal și de munte. Florile, de culoare galbenă, sunt grupate mai multe pe o tulpină la a cărei bază se află un mănunchi de frunze ovalare, alungite, cu suprafață încrețită și margine ondulată. **De la ciuboțica-cucului se pot folosi în scop terapeutic florile, frunzele și rădăcinile.**

Este recomandat în caz de bronșite, pneumonie, astm bronșic, tuse, gripă, disfuncții gastro-intestinale, cefalee, migrene, nevralgii, tulburări nervoase, insomnie, boli cardiace, combate nevrozile cardiace, previne formarea calculilor vezicali.

În uz extern: echimoze, contuzii, ulcerații ale pielii.

Administrare:

Infuzia se prepară cu o linguriță cu vârf de plantă la o cană de apă clocotită, se lasă la infuzat 1-2 minute, apoi se bea cu înghițituri mici; se consumă 1 litru de ceai pe zi; eficient în afecțiuni bronho-pulmonare.

Decoctul din rădăcină de ciuboțica cucului poate să ajute la eliminarea pietrelor la vezică; se obține prin fierberea a 4 gr de rădăcină marunțită la o ceașcă de apă.

Ajutor pentru creștinii persecutați din Siria

Românii ortodocși sunt îndemnați să vină în sprijinul creștinilor din Siria și din alte zone din Orientul Mijlociu aflați în suferință. Patriarhia Română își reafirmă solidaritatea cu Patriarhia Antiohiei și a Întregului Orient și cu Patriarhia Siriană a Antiohiei și desfășoară, în această perioadă, o colectă în bani destinată victimelor prigoanei și violenței din această parte a globului.

„Colecta este un simbol de iubire și solidaritate. Suntem toți frați în Biserică, iar această ajutorare între frați există încă din timpul Sfinților Apostoli.

Relațiile între Antiohia și Biserica Ortodoxă Română întotdeauna au fost strânse, iar Biserica noastră întotdeauna a fost ajutată”, a mărturisit pentru TRINITAS TV Arhim. Qais Sadiq, preotul comunității ortodoxe arabe din București.

În anul 2013, potrivit rapoartelor organizațiilor internaționale, în Siria, 1.213 creștini au murit pentru credința lor, peste 60 de biserici creștine au fost distruse și aproape 500.000 de creștini au părăsit această țară. Nu e nevoie, însă, de statistici pentru a constata în primul rând lipsurile materiale ale oamenilor care au scăpat cu viață și care încă mai trăiesc în aceste locuri. Conflictul din Siria a început în martie 2011.

Sfântul Sinod al Bisericii noastre a hotărât organizarea colectei destinată creștinilor sirieni în ședința de lucru din 13 februarie. Aceasta a început pe 27

aprilie și se desfășoară și în

următoarele două

duminici, în zilele de 4 și 11 mai 2014.



Lumina

Activitate Media
Preot Ștefan Zaharia

17 aprilie 2014, *Întâlnirea lunară a preoților Protopopiatului Piatra-Neamț*
24 aprilie 2014, *Hram la Parohia Bicz*
Oraș

26 aprilie 2014, *Hram la Parohia Izvoare*
din Protopopiatul Piatra Neamț